
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
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Συνάντηση του Πατριάρχου Κυρίλλου και των
Προκαθημένων των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών με τον Πρόεδρο της Λευκορωσίας κ. Α.
Λουκασένκο

Με τον Πρόεδρο της Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο πραγματοποίησαν συνάντηση στις 29 Ιουλίου
2013 στο Μινσκ οι Προκαθήμενοι και Αντιπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι
οποίοι έφθασαν στη χώρα με αφρομή τη συμμετοχή στην επέτειο των 1025 ετών Εκχριστιανισμού
των Ρως. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στη Λευκή Αίθουσα του Ναού των Αγίων Πάντων,
ανεγερθέντος εις ανάμνηση των κατοικίων της Λευκορωσίας θύματα των επαναστάσεων, πολέμων
και καταστολών. Την παραμονή εδώ στον Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων μεταφέρθηκε ο Σταυρός του
Αγίου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου, ο οποίος θα μένει εδώ έως τις 2 Αυγούστου.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής
Θεόδωρος Β΄, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης
Θεόφιλος Γ΄, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο Μακαριώτατος



Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης
Κύπρου Χρυσόστομος Β΄, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πα΄σης Πολωνίας
Σάββας, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων, Ιεράρχες των κατά
τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, προσκεκλημένοι των εορταστικών εκδηλώσεων καθώς και μέλη της
Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ρωσίας: οι Μητροπολίτες Μινσκ και Σλουτσκ
Φιλάρετος, Πατριαρχικός Έξαρχος πάσης Λευκορωσίας, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος,
Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Καγκελάριος  του
Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο κ. Α. Λουκασένκο αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους στη Λευκορωσία τόνισε ότι η
πανήγυρη με συμμετοχή των Αρχηγών και Αντιπροσώπων πασών των Ορθοδόξων κατά τόπους
Εκκλησιών είναι από τα σημαντικότερα γεγονότα στη ζωή της χώρας του και αποτελεῖ μαρτυρία
του τεράστιου εκείνου ρόλο, τον οποίο διαδραματίζει η Ορθόδοξη πνευματικότητα στη ζωή της
Λευκορωσίας.

Ο Πρόεδος της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας υπογράμμισε τον ιδιαίτερο ρόλο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στη διαφύλαξη της ειρήνης και αρμονίας στην κοινωνία και υπέδειξε τη
σημασία των πνευματικών σχέσεων, οι οποίες ενώνουν ανθρώπους εκτός συνόρων. «Η μια πίστη, η
οποία αποτελεί θεμέλειο των Σλαβικών πολιτισμών, μας φέρνει κοντά και κάνει να καταλαβαίνουμε
ο ένας τον άλλο. Ουδείς φραγμός είναι σε θέση να μας χωρίσει να διαλύσει την ενότητα, η
αφετηρία της οποίας είναι η ιστορία μας», ανέφερε ο Αρχηγός Κράτους.

«Η προ δέκα αιώνων πνευματική επιλογή ηχεῖ ιδιαιτέρως σήμερα. Ο λαός μας της Λευκορωσίας επί
αιώνες τιμά και φυλάττει την πίστη των προγόνων του», τόνισε ο Πρόεδρος της Λευκορωσίας και
πρόσθεσε ότι οι σχέσεις μεταξύ των εκκλησιαστικών και κοσμικών αρχών στη χώρα του είναι
συνεταιρικές και εξέφρασε ελπίδα ότι επανερχόμενοι στα ίδια οι Προκαθήμενοι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών «θα κομίσουν καλή είδηση για την Λευκή Ρωσία, για την ανάπτυξη της
πολιτικής ζωής και πνευματικότητας». Επίσης διαβεβαίωσε τους μετόχους ότι η Λευκορωσία πάντ
θα είναι «ένας ήρεμος και ήσυχος οίκος, όπου η Ορθοδοξία θα προοδεύει συνέχεια».

Από την πλευρά του  ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ευχαρίστησε τον κ. Α. Λουκασένκο για τα
καλά του λόγια για την Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο Πατριάρχης Κύριλλος μετ΄ευγνωμοσύνης
αναφέρθηκε στο υψηλό επίπεδο των προετοιμασιών των εορταστικών εκδηλώσεων επ΄επετείῳ των
1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως στο έδαφος της Λευκορωσίας.

Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο την τελευταία εικοσιπενταετία, η οποία μεσολάβησε από τους



εορτασμούς της χιλιετηρίδος Εκχριστιανισμού των Ρως συνέβησαν πολλά και μάλιστα σημαντικά
γεγονότα, τα οποία επηρέασαν τους λαούς των Σλαβικών χωρών και την Εκκλησία. Και βλέπουμε
σήμερα ότι η Ορθόδοξη πίστη, η οποία φέρνει μέσα της πνευματική δύναμη, δεν αποτελεί θεμέλιο
μόνον προσωπικού και οικογενειακού βίου, αλλά και του βίου του λαού.

Όπως υπενθύμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος ριψοκινδύνευε πολύ ο Πρίγκιπας Βλαδίμηρος με την
ιστορική στροφή του προς το χριστιανισμό και με τη διακοπή με το παρελθόν. «Πράγματι μέσα στη
ψυχή του Πρίγκιπος Βλαδιμήρου συνέβη ουσιαστική αλλαγή με αποτέλεσμα να αλλοιωθεί ως
πρόσωπο και να αλλοιωθεί ολόκληρη η Ρωσία του Κιέβου».

«Ο Πρίγκιπας Βλαδίμηρος αποτελεί ένα συγκλονιστικό παράδειγμα ανθρώπου, ο οποίος
περιβεβλημένος με την κρατική εξουσία, με ευθύνη για το λαό του, επιχειρεῖ και ριψοκινδυνεύει και
πετυχαίνει τους σκοπούς του, ο οποίοι καθόρισαν όλη την περαιτέρω πορεία του λαού του και όλων
των λαών, οι οποίοι ήταν κληρονόμοι της Αγίας Ρωσίας», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ακόμα επεσήμανε τις θετικές αλλαγές στη Λευκορωσία των τελευταίων
ετῶν με αποτέλεσμα να βελτιωθεῖ η ζωή των ανθρώπων. «Κάποτε μόνο δυο Ιεροί Ναοί
λειτουργούσαν σε όλη την επικράτεια της Λευκορωσίας, και όλος ο θρησκευτικός βίος
καταστράφηκε. Αλλά συνεχῶς βίωνε αναγέννηση και ιδίως την τελευταία εικοσιπενταετία». Αυτή
είναι η προσωπική προσφορά του Μητροπολίτου Μινσκ και Σλουτσκ Φιλαρέτου, της Ιεραρχίας, του
ευαγούς κλήρου και των πιστών της Λευκορωσίας.

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Λευκορωσίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είπε: «Δικαίως
επισημάνατε ότι το τεθέν πριν από 1025 έτη θεμέλιο είναι κοινό για όλους τους λαούς-κληρονόμους
του Πρίγκιπος Βλαδιμήρου και της Ρωσίας του Κιέβου. Αυτό το κοινό θεμέλιο είναι το βασικό και
κύριο, το οποίο πρέπει να κείται ως βάση της συνεργασίας μας, διότι αυτές είναι η διαχρονικές
ηθικές αξίες με βάση τις οποίες ο άνθρωπος δε χάνει ποτέ, αλλά μόνο κερδίζει, αφού αποκτά
δύναμη. Είμαστε βέβαιοι ότι επί του θεμελίου τούτου θα ανεγερθεί το οικοδόμημα του μέλλοντος
και δεν πρόκειται να καταστραφοί από κατακλυσμούς ή σεισμούς. Αυτό το οικοδόμημα θα αντέξει
στις δοκιμασίες του χρόνου».

Σε ανάμνηση της επετείου των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος προσέφερε στον Πρόεδρο της Λευκορωσίας ομοίωμα του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου.

Τον Πρόεδρο της Λευκορωσίας επίσης προσφώνησε και ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης
Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄ και τον ευχαρίστησε για την φιλόξενη υποδοχή. Μεταξύ άλλων ο
Πατριάρχης Θεόδωρος ανέφερε ότι η επίσκεψη των Προκαθημένων επί τῃ επετείῳ αυτῃ αποτελεῖ



ζωντανή μαρτυρία της ενότητας, της ειλικρηνούς κοινωνίας και αλληλοκατανοήσεως μεταξύ των
Αγίων κατά τόπους Εκκλησιών.

Εν κατακλείδι ο Πρόεδρος της Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο, ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος εσφράγισαν ειδικά
γραμματόσημα, τα οποία κυκλοφόρυσαν από το ταχυδρομείο της Λευκορωσίας επί τῃ επετείῳ των
1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52388/
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